
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 31 DE MAIO DE 2021. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA 
DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E 
MELHOR PELOS MUNÍCIPES REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU, ROGANDO-LHE O FIM DA PANDEMIA E A CURA 
DOS INFECTADOS. 
 
“A PALAVRA QUE DEUS NOS DIRIGE EM JESUS JÁ NÃO É UMA ENTRE 
MUITAS OUTRAS, MAS A SUA PALAVRA ETERNA”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 1, 39-56, QUE 
SERÃ PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 1,39-56 
 
39 Naqueles dias, Maria partiu para a região montanhosa, 
dirigindo-se, apressadamente, a uma cidade da Judéia. 
40 Entrou na casa de Zacarias e cumprimentou Isabel. 
41 Quando Isabel ouviu a saudação de Maria, 
a criança pulou no seu ventre 
e Isabel ficou cheia do Espírito Santo. 
42 Com um grande grito, exclamou: 
"Bendita és tu entre as mulheres 
e bendito é o fruto do teu ventre!" 
43 Como posso merecer 
que a mãe do meu Senhor me venha visitar? 
44 Logo que a tua saudação chegou aos meus ouvidos, 
a criança pulou de alegria no meu ventre. 
45 Bem-aventurada aquela que acreditou, 
porque será cumprido, o que o Senhor lhe prometeu". 
46 Maria disse: 
"A minha alma engrandece o Senhor, 
47 e se alegrou o meu espírito em Deus, meu Salvador, 
48 pois, ele viu a pequenez de sua serva, 
eis que agora as gerações hão de chamar-me de bendita. 
49 O Poderoso fez por mim maravilhas 
e Santo é o seu nome! 
50Seu amor, de geração em geração, 
chega a todos que o respeitam. 



51 Demonstrou o poder de seu braço, 
dispersou os orgulhosos. 
52 Derrubou os poderosos de seus tronos 
e os humildes exaltou. 
53 De bens saciou os famintos 
despediu, sem nada, os ricos. 
54 Acolheu Israel, seu servidor, 
fiel ao seu amor, 
55 como havia prometido aos nossos pais, 
em favor de Abraão e de seus filhos, para sempre". 
56 Maria ficou três meses com Isabel; 
depois voltou para casa. 
Palavra da Salvação. 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
 
PRIMEIRO SECRETÁRIO CHAMADA: 
 
01 - INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO 
02 - EDMILSON LEOCÁDIO SAMPÁIO 
03 - JOÃO BATISTA VIANA 
04 - ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPÁIO MENEZES 
05 - ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO 
06 - EUGENILCE FREITAS PONTES 
07 - EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS 
08 - FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS  
09 - JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES 
10 - RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES; E 
11 -  SOCORRO OSTERNO NEVES   
  
 
PRESIDENTE: 
  
CONSTATADO QUORUM REGIMENTAL, A ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 
ANTERIOR ESTÁ EM DISCUSSÃO. (NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA).  
  
MANIFESTAÇÃO DOS VOTOS DOS VEREADORES NA ATA: 
  
01 - JOÃO 



02 - GILDÁZIO  
03 - EDILSON  
04 - RUSEMBERG  
05 - EUGENILCE  
06 - ERASMO  
07 - ALENCAR  
08 - SOCORRO  
09 - ROBÉRIO   
10 - EDMILSON; E,  
11 - INÁ.  
     
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN  
  
1 – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO 
 
REQUERIMENTO Nº 044/2021, DE 24 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A CELEBRAÇÃO DE CONVÊNIO JUNTO À SECRETARIA DE 
SEGURANÇA PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ, 
VISANDO AO REFORÇO OPERACIONAL DAS ATIVIDADES DA POLÍCIA, 
POR MEIO DA INDENIZAÇÃO DE REFORÇO AO SERVIÇO OPERACIONAL 
– IRSO, EM PROL DA PROMOÇÃO DA SEGURANÇA PÚBLICA NOS 
DISTRITOS DE MOCAMBO E PANACUÍ E NO BAIRRO TRIÂNGULO DE 
MARCO, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 045/2021, DE 24 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
LEGISLATIVO, COM BASE NO ART. 22, INCISO IX, DA LEI ORGÂNICA DO 
MUNICÍPIO, C/C COM O ART. 34, DO RI, REQUER, QUE SEJA CONVOCADO 
REPRESENTANTE DA COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ – 
CAGECE (UNIDADE DE SOBRAL-CEARÁ), A FAZER-SE PRESENTE À 
SESSÃO ORDINÁRIA PRESENCIAL A OCORRER APÓS A APROVAÇÃO DO 
PRESENTE, OPORTUNAMENTE; 
 
REQUERIMENTO Nº 046/2021, DE 24 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
LEGISLATIVO, A REALIZAÇÃO DE SESSÃO ORDINÁRIA ITINERANTE NO 
DISTRITO DE MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO, DEVENDO, A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE, NOS TERMOS DO § 5°, DO 
ART. 39, DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, BAIXAR ATO DE CONVOCAÇÃO; 
E,  
 
REQUERIMENTO Nº 047/2021, DE 25 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A FINALIZAÇÃO DA REFORMA E, POSTERIORMENTE, FEITA 
A REABERTURA, DO POSTO DE SAÚDE LOCALIZADO NO DISTRITO DE 
MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO. 
 



 
ENCMINHO OS REQUERIMENTOS DE Nºs 044 A 047/2021, PARA A ORDEM 
DO DIA DA SESSÃO. 
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
  
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
1 - _____________________________________________________________ 
 
2 - _____________________________________________________________ 
 
3 - _____________________________________________________________ 
 
4 - _____________________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC AO PL Nº 015/2021, DE 
15 DE ABRIL DE 2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE 
SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2022 E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); O VEREADOR QUE 
FOR A FAVOR CONTINUE COMO ESTÁ E O QUE FOR CONTRA QUE SE 
MANIFESTE; 
 
REQUERIMENTO Nº 044/2021, DE 24 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A CELEBRAÇÃO DE CONVÊNIO JUNTO À SECRETARIA DE 
SEGURANÇA PÚBLICA E DEFESA SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ, 
VISANDO AO REFORÇO OPERACIONAL DAS ATIVIDADES DA POLÍCIA, 
POR MEIO DA INDENIZAÇÃO DE REFORÇO AO SERVIÇO OPERACIONAL 
– IRSO, EM PROL DA PROMOÇÃO DA SEGURANÇA PÚBLICA NOS 
DISTRITOS DE MOCAMBO E PANACUÍ E NO BAIRRO TRIÂNGULO DE 
MARCO, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); O VEREADOR QUE 
FOR A FAVOR CONTINUE COMO ESTÁ E O QUE FOR CONTRA QUE SE 
MANIFESTE; 



REQUERIMENTO Nº 045/2021, DE 24 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
LEGISLATIVO, COM BASE NO ART. 22, INCISO IX, DA LEI ORGÂNICA DO 
MUNICÍPIO, C/C COM O ART. 34, DO RI, REQUER, QUE SEJA CONVOCADO 
REPRESENTANTE DA COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ – 
CAGECE (UNIDADE DE SOBRAL-CEARÁ), A FAZER-SE PRESENTE À 
SESSÃO ORDINÁRIA PRESENCIAL A OCORRER APÓS A APROVAÇÃO DO 
PRESENTE, OPORTUNAMENTE. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA ABSOLUTA E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); O VEREADOR 
QUE FOR A FAVOR CONTINUE COMO ESTÁ E O QUE FOR CONTRA QUE 
SE MANIFESTE; 
 
REQUERIMENTO Nº 046/2021, DE 24 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
LEGISLATIVO, A REALIZAÇÃO DE SESSÃO ORDINÁRIA ITINERANTE NO 
DISTRITO DE MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO, DEVENDO, A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE, NOS TERMOS DO § 5°, DO 
ART. 39, DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, BAIXAR ATO DE CONVOCAÇÃO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA ABSOLUTA E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); O VEREADOR QUE FOR A FAVOR CONTINUE 
COMO ESTÁ E O QUE FOR CONTRA QUE SE MANIFESTE; E,  
 
REQUERIMENTO Nº 047/2021, DE 25 DE MAIO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A FINALIZAÇÃO DA REFORMA E, POSTERIORMENTE, FEITA 
A REABERTURA, DO POSTO DE SAÚDE LOCALIZADO NO DISTRITO DE 
MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); O VEREADOR QUE 
FOR A FAVOR CONTINUE COMO ESTÁ E O QUE FOR CONTRA QUE SE 
MANIFESTE; 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A  DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 07 (SETE) DE JUNHO DE 2021, EM HORÁRIO REGIMENTAL, NO 
PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, DECLARO ENCERRADA 
A PRESENTE SESSÃO. 


